



# 与国同庆 见“证”幸福



□通讯员 陈 彬

晚报博兴讯 为助力新人在国庆节当天顺利领证,博兴县婚姻登记处提前发布国庆节预约办理结婚登记业务的温馨提示,全面畅通网络、电话及现场等各种预约通道,提前预审材料,优化办理流程,提高服务质效。

国庆这天,婚姻登记处工作人员早早到岗,结合国庆节主题对办公场所进行了节日装扮,随处可见的五星红旗营造了浓厚的节日氛围;与国同庆的主题背景,为新人提供了富有纪念意义的留念打卡地;循环播放的婚俗改革宣传片,向新人宣讲着爱国、爱家、简约、文明的价值观,引导新人争做移风易俗的倡导者、践行者和传播者,让文明新风融入国庆浓厚氛围中。

“国庆节这天能够为新人们提供志愿服务,见证他们的甜蜜时刻,我觉得特别幸福,同时作为一名共产党员,在这个特殊的日子,退休后能继续发光发热,我特别自豪。”婚登志愿者张女士表示能够参加国庆节这一天的志愿服务真是太幸运了。

自2023年起,博兴县积极推行“一对一”服务,倡导“一次复印、一次填写、一应俱全”个性化多元化服务理念,招募成立婚登志愿服务团队,志愿者全程带领当事人复印证件、拍摄照片、填写信息等,把婚登便民服务做到了细微处。“我们计划登记完利用国庆假期提前进行结婚旅行,害怕办理登记会时间长点,买了稍微晚点的车次,没想到志愿者全程服务办理得这么快,还有新婚夫妇为我们集体颁证送祝福,这样优质的服务真是给力。”前来办理结婚登记手续的张先生和女友一边说一边竖起了大拇指。

近年来,博兴县一直致力于婚俗改革,充分发挥作为董永故乡的历史人文优势,深入挖掘董永与七仙女的美丽传说,将博兴孝文化和爱情文化融入婚俗改革,推动优秀传统文化和新时代婚俗新风有机融合,针对改革中存在的高额彩礼、大操大办、铺张浪费等突出问题,紧紧围绕“海誓山盟·兴逢有你”婚俗改革品牌建设,聚焦五项改革重点,健全四项保障机制,探索形成了“1+5+4”婚俗改革模式,让“婚事新办、喜事简办”新风在博兴落地生根。



## 国庆“潮”体验 “打卡”消费新场景

国庆假期,滨州市多个极具“松弛感”“新潮范儿”的消费新场景,如卡丁车竞技场、马术馆、游戏体验馆等,吸引众多市民游客前来“打卡”。

□晚报记者 郭志华 摄影报道

## 好样的!北镇中学初中部好少年拾金不昧被点赞

践行社会主义核心价值观

身边的感动

□晚报记者 刘青春

晚报讯 近日,北镇中学初中部收到了一封特别的感谢信,写信人来自广西,诉说了滨州少年在内蒙古拾金不昧的故事。

8月中旬,广西百色市的覃先生到内蒙古响沙湾地游玩,不慎将手机遗失。手机丢了可以再买,但因职业原因手机上均是关于单位、个人的很多敏感信息,因此覃先生非常着急,他和家人在沙漠地上翻找数小时,但因不清楚是何时何处遗失的,寻找难度较大。一家人还要赶往下一站旅游点,为不扫大家的兴,覃先生也只能心情低落离开响沙湾。

就在离开沙漠数小时后,家人接到北镇中学初二



七班董墨林母亲段女士的来电,询问是否丢失了一部手机,被他的儿子捡到了。确认手机找到后,覃先生全家都非常开心,并激动地想要有所表示,来感谢董墨林,但均被谢绝了。通话时董墨林也已离开沙漠,后来通过快递邮寄到广西覃先生家中。

失主覃先生在信中说:“董墨林同学有金子般的品格,拾金不昧,实在难能可贵,真挚感谢贵校培养出如此优秀的学生。”